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Lakáskérdési J: ’ v
C-Az idd múlik iés mindennap <Tz1926 május elsejéhez, amikorra az felmondása szabaddá válik. A háztulajdoíiSSoKmár ez időpont előtt kísérletet tesznek és rá akar­ják bírni a kormányt, hogy az üzlethelyiségek felmondását már eZ időpont előtt tegyék lehetővé.Ha a háztulajdonosok mozgalma nem is járna sikerrel, a májusi terminus is oly közel van, hogy e kérdéssel foglalkoznunk kell.Felesleges e lap hasábjain hangsúlyoznunk, hogy nincs egyetlen iparág, amelynél a helyiség kérdése oly nagyjelentőségű lenne, mint a kávés- és ven­déglősiparban.Bármely iparos helyiségét áthelyezheti más utcába vagy más vidékre, vevőkörét ezáltal nem veszti el, a kávéház és vendéglő nem luircolkodhatik. Hiába hurcolkodik a kávés a Terézvárosból Kelen­földre, vagy a Ferencvárosból Óbudára, vendégei nem/ fogják követni és a legjobb esetben is lépésről- lépésre kell uj publikumot akvirálnia.Ez a helyzet kifejezést nyert a múltban már abban, hogy a kávésok igyekeztek hosszú lejáratú szerződést, magasabb házbérrel kötni, hogy ne legyen kénytelen minduntalan újra meg újra elöl­ről kezdem exisztenciája megalapítását.A rendkívüli viszonyok rendkívüli helyzetet terem­tettek.Az iparüzők természetesen most két kategóriára oszlanak.Az egyik csoport, akiknek nincs szerződésük és akik csak a lakásrendelet szabályozása alapján bírják bérletüket és fizetik bérüket.Hogy ezek ai bérek ma már alig viselhetők el, felesleges bizonyítanunk, de végre is egy törvé­nyesen szabályozott rendelkezés ellen nem tehe­tünk kifogást.De mi lesz akkor, ha ez a rendelkezés hatályát veszti és a háziurakat semmi sem korlátozza a felmondásban és a bérmegállapításban.A másik csoport azoké, akiknek van szerződé­sük. Lássuk, vájjon ezek helyzete kedvezőbb-e, mint a szerződésnélkülieké.Egy szempontból kedvezőbb: a felmondástól a szerződés keretein belül aligha kell tartaniok. El­lenben bér tekintetében teljesen tisztázatlan a helyzet.Köztudomású, hogy a régebben kötött szerző­dések, nem számolhatva a mai rendkívüli viszo­nyokkal, legtöbbször progresszive emelkedő bére­ket tartalmaztak. A lakásrendelet e bérek emel­kedését mérsékelte, amennyiben a mindenkori

béremelés alapjául állandóan az 1917. évi bére­ket szabta meg.Ha tnost a bérszabályozás megszűntével a szerződéseknek a bérekre vonatkozó rendelkezések teljes hatályukban életbelépnek, ez sok üzemnél 2—300»/o-os béremelést jelent, amit egyetlen vállalat sem bírna el. És igy volna ugyan szer­ződés, amelynek megfelelni egyetlen bérlő sem képes.A 'legnagyobb aggodalommal nézünk a jövői májusi terminus elé. Úgy hisszük, hogy teljesen lehetetlen, hogy a felszabadítás minden átmenet nélkül történjék. Ha a kormány nem akarja ja kávés- és vendéglősipart teljesen tönkretenni, megfelelő átmeneti intézkedéseket kell elrendelnie •és pedig idejekorán, hogy mindenkinek módjában álljon a jövő helyzettel számolni.A legegyszerűbb lenne a felszabadításnak a teljes gazdasági és pénzügyi rend helyreálltáig való elhalasztása, de ha ez nem lenne lehet­séges, — épp úgy, ahogy a múltban a gyógy­szertárak, dohánytőzsdék és mozikra nézve el­rendeltetett —■ a kávéházi és vendéglői helyiségek béremelésének bizonyos korlátok közé való szo­rítása.Erre direkt tilalom nem is szükséges, más utón is el lehet érni. Igy pl. nem tartunk lehetetlennek egy oly intézkedést, mely szerint azok a bérek, amelyek az 1917. évi bérek teljes aranyértékét meghaladják, magasabb adókulcs alá esnének. Ez esetben a háziurak bizonyára meggondolnák, hogy a kincstár részére emeljenek-e béreket.Akár igy, akár úgy, a kérdés aktuális, napi­renden van és foglalkoznunk kell vele.Ipartestületünk elnöksége ez üggyel behatóan kí­ván foglalkozni és evégből részletes adatokra van szüksége.Felhívjuk tehát összes kartársainkat, közöljék ve­lünk haladéktalanul a következő adatokat, illetve válaszoljanak alábbi kérdőpontjainkra:1. A kávéház cége és helye: . . . .2. A kávéház tulajdonosa? . . . .3. A kávéház t e r ü le t e ..........................m-4. 1917 november 1. bér . . , . K5. Van-e s z e r z ő d é s e ? ................................6. Ha igen, mikor jár leli . . .  ,7. Mennyi a kikötött b é r ? ..........................8. Van-e vízórája?,............................................9. A kávéházhoz lakás is tartozik? . .10. Különös megjegyzés....................................S a j á t  é r d e k ü k b e n  k é r j ü k  f e l  k a r t á r ­s a i n k a t ,  k ü l d j é k  be  v á l a s z a i k a t  mi ­e l ő b b  i p a r t e s t ü l e t ü n k  i r o d á j á b a .



M A G Y A R  KÁVÉSIPAR 1925. julius 15.2

Az augusztusi ha'zbér.Az előző negyedévi házbér lefizetésével alig vagyunk készen, máris következik az augusztusi negyed. Amikor e sorokat írjuk, intézkedés nem történt aziránt, hogy a lakbérek, úgy mint az plőzűi faét negyedévben, részletekben legyen meg­fizethető. P Jd g  a gazdastgi visz nyok tovább á is indokolnák a részletfizetés jogosultságát. A szorzószám leszállítása, úgyszintén a kincstári ré­szesedés leszállítása némi enyhülést jelent ugyan, azonban még igy is elviselhetlen a házbérteher.Augusztus 1-én a fennálló lakbérrendelet ren­delkezései szerint az 1917. év november 1-én ér­vényesen kikötve volt bérneklakásoknálbár fejében 30°/o-átkincstári részesedés 5°/o-át közüzemi dijak 5°/0házmester pénz 0 6°/o39 35
üzlethelyiségeknél50o/o-át6'25°/o4%*)1.—61.25%(l)0.25) százalékot kell megfizetni.E számítás szerint az 1917. évi november 1. bér minden 101 koronáj i után a 14.590-as sz>rzó- szám alapján összesen: lakásoknál 570.575, üzlet- helyiségeknél '888.125, illetve, ahol külön vizóra van, 873.625 koronát kell fizetni, amihez még a házmesterpénz és az esetleges egyéb szolgáltatá­sok dija járul.Megjegyezzük, hogy a kincstári házhaszon­részesedés augusztus 1 -ével megszűnik, a fent felszámított 12.5 százalék a május negyed hátra­lékos fele fejében fizetendő meg. Aki tehát má­jusban az egész 25 százalékos kincstári részese­dést megfizette, augusztusban már nem tartozik fizetni.

Az 1925. évi kereseti adó kivetése.A márciusban benyújtott kereseti adóvallomá- Kok kivetése a fővárosban most folyik. Az V. kerületi adóíelügyelőhelyettesség az általáno. ke­reseti adó kivetésével már elkészült és azokat lajstromba foglalta. A VI. és VII. kerü'eti adó­felügyelőségeken a kivetési munkálatok körű be­lül két hét múlva készülnek el, míg a IV. kerü­leti adófelügyelőségnek a lajst omok elkészítésére még körülbelül három-négy hét időre van szük­sége. A többi kerületi adófelügyelőségek a mL|n- kálatoknak még csak az elején tartanak.Az elkészült lajstromokat az adó?elügyelősé- 'gek a városi hatóságoknak küldik át ezek írják ki a fizetési meghagyásokat é; kézbesítik azo­kat az adózóknak.A lajstromok eredetileg a régi törvényes ren­delkezéseknek megíelélőén, aranykoronában állapí­tották meg a kivetett adóösszeget A pénzügy­minisztérium most az adófelügyelőségeket arra uta­sította, hogy ezeket az összegeket 14 500-as s o zó­kulcs alkalmazásával papi rkoro iára srámitsá; á é; a fizetési meghagyásokat is már papirkoronábau állítsák ki. Természetesen ez az uj átszámítást íuunka_ a fizetési meghagyások kikézbesítésének eltolódását vonja maga után.A fizetési meghagyások ellen — amennyiben*) Ahol saját vízóra van, csak 3 százalék.

azok az adózókra sérelmesek — kézbesítésüktől számított 15 nap alalt lehet az adófelszólainlási bizottsághoz felebbezni.Megjegyezzük, lio^y az ezévi kivetések alkal­mával az érdekeltségek képviselői is bevonattak a tárgyalásokba és igy reményünk van arra, hogy a múltban tapasztalt aránytalan és elviselhetlen kivetések nem fognak megismétlődni.
A szorzdszám megváltoztatása.Pénzünk értékének állandósulása folytán a közterhek fizetésénél rends/eiesitett 17.00,)-es szorzószám mintegy 20 százalékkal magasabb meg­terhelést jelentett. A pénzügyminiszter f. é. ju­lius 15-től kezdve 4400 1925. évi icnde'etével a szorzószámot a pénz tényleges énekének meg­felelően 14.500 papirkoronábau állapította meg. Ennélfogva julius 15-ike után minden aranykoro­nát 14.500 papirkoronával kell megfizetni. Ez a rendelet s tűzzel egyidejűleg a 14.500-ban meg­állapított uj aranykorona szorzószám tehát julius 15-én lépett életbe.> Az 1925 julius. 15-ikcvel hátralékban maradó köztartozások után a törvényes adópótléko.i, i le- tőleg késedelmi kamaton kívül a szorzós/ámok ktilönbözetének megfelelő összegű külön pót éko. kell fizetni. Ezzel a rendelkezéssel akarja a icn- delet elérni, hogy a szorzószám leszállítása a ké­sedelmes adófizetőkre anyagi előnyöket ne je­lentsen. Ez a külön pótlék a hátralék minden egyes aranykoronája után 2500 papirkorona. Az adóhatóságok minden adózóra nézve kötelesek ha­ladéktalanul megállapítani, hogy 1925 augusztus 15-én milyen összegekkel vannak hátralékban s e külön szorzószám-póllékot azonnal cl > kell írni.Az itt ismertetett rendelet a kihirdetés nap­ján lép életbe. A tervezet z.irórend lkezése még fölemlíti, hogy az aranykoronaértékben megsza­bott közadókra, illetékekre és különféle dijakra e rend lei k hirdetése előtt t li si et befizetésekre való hivatkozással a szorzószám leszállítása cimén vi z- szatéritésnek vagy az átszűrni''ás helyesbítésének nincs helye.

* MALÁTA-PEZSGÖ-SÖR^H O G Y H A  M I N D I G  I S S Z A ,  E G É S Z S É ­G E T  S  P É N Z E  E G Y R É S Z É T  J U T A ­L O M K É N T  K A P J A  V I S S Z A .G Y Á R T J A  A  F Ő V Á R O S I  S Ö R F Ő Z Ő  R . T . K Ő B Á N Y Á N .



1925. julitis 15. M A G Y A R  KAVFSIPAR 3
A személyzet kereseti adójának 

újabb megállapítása.A »Budapesti Közlöny* f. é. julius ll.-ik i 154. számában jelent meg a in. kir. pénzügyminiszter 4400/1925. sz. rendeleté, mely a szorzószám le­szállítása folytán a kereseti adótét leket megfe­lelően módosítja.A kereseti adónál annyiban módosul az ed­digi rendelet, hogy igyeksz:k az adómentes lét­minimumot fentartani, ami nem vo'na lehetséges, ha az átszámítási kulcs leszállításával az adóté­telek változatlanul femnaradnának. Ez: ntul : llan- dóan mentes a kereseti adó aló! az évi 480 aranykorona értéket meg nem haladó jövede'em, az alkalmazottak kereseti adó alá eső jövedelmét az uj lei delet heti járandóságoknál a het; 1.0.090, havi járandóságoknál a ha\i 700,000 koroná'g mentesiti.Heti járandóságoknál 170.0C0 korona a ke­reseti adó alul mentes létminimum, azonfelül az adó a következő skála szedni emelkedik:K-án felül Ií-ig az adó170.000 200.000 700 K200.000 250.000 1 000250.000 300.000 1.500 »300.000 350.000 2.0C0350.000 400.000 2 500 »400.000 450.000 3.000 »450.000 500.000 3.750 »500.000 550.000 4.500550.000 600.000 5 250000.000 650.000 6.000 »650.000 700.000 7.0C0 »700.000 750.000 8 000 »750.000 800.000 9.000 »800.000 850.000 10.000 »850.000 900.000 11.5001)00.000 950.000 13.000950.000 1,000.000 11.5001,000.000 1,050.000 16.000 »1,050.000 1,100.000 17.500 »1.100.000 1,150.000 19.0001,150.000 1,200.000 20.500 »1.200.000 1,250.000 22.0001.250.000 1,300.000 23.5001,300.000 1,350.000 25.000 »cs igy tovább, 8 millió ko ionás heti jövcdelem600,000 koionás kereseti adó alá esik, 8 milliókoiouán felül minden megkezdett negyedmillióután az adó 19.000 korona.Havi járandóságoknál 700.000 korona kereseti adó alól mentes létminimum és az uj szorzószám Inelleít a következő skála szerint emelkedik a kereseti adó:K-án felül K-ig az adó700.000 800.000 3.000 K800.000 1,000.000 4.000 »1,000.000 1,200.000 6.000 »1,200.000 1.100.000 8.0001.100.000 1,600.000 10.000 »1,600.000 1,800.000 12.000 »1,800.000 2.000.000 15.000 »2,000.000 2,200.000 18.000 »2,200.000 2,100.000 21.000 »2,400.000 2,600.000 24.000 »2,600.000 2,800.000 28.000 »2,800.000 3,000.000 32.000 »3,000.000 3,200.000 36.000 »3,200.000 3,100.000 40.000 »

Ma némelyik 
asszony tudná,

hogy néha mennyire nem praktikusan vásárol, akkor sok pénzt megspórol- hatna. Ne hagyja magát félrevezetni s ne tartson más kávépótlékot épen olyan előnyösnek, mint a ,,Franck“ -ot. Az igazi olcsóság épen abban az utólérhetetlen ki­adósságban rejlik, amely a régen be­vált „ F r a t i c k "  
k á v é p ó tlé k “-nak a kávédarálóval mint védjegy  specifikus tulajdonsága.

3,400.000 3.600.000 46.000 »3,600.000 3,800.000 52.000 »3,800.1X10 4.090.000 58.000 »4,000.000 1,200.000 64.000 »4,200.000 4,400.000 70.000 »4,400.000 4,600.000 76.000 »4,600.000 1.800.000 82.0004,800.000 5,000.000 88.000 »5,000.000 5,200.000 94.000 »5,200.000 5,100.000 100.000 »Az itt felsorolt skála s/.vriiut kell a kere-seli adót megállapítani 1935 julius 1-t3t meg-előző időre szóló szolgálati illetmények ésmunkabérek után is, ha azokat 1925 julius 3C-iku után fizetik ki.E rendelet folytán folyó évi julius 1 -töl kez- dődőleg a kávésiparban foglalkoztatott szem és­zet kereseti adója a következőkép módosul:
FőpincérekFizetőp ncérck és fclszolg lókFclirónőkKávéfőző (férfi)Kávéfőző (nő)
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Férfiak NőkTakaritónők mellékkeresettel Takarítónők mellékkor, nélk.Kenyeres, cukrászA személyzet által fogyasztott élelmicikkek for­galmi adóját — amint a takarékossági bizottság elé terjesztett rcndeltlervizetekből látjuk — apénzügyminiszter eltörli. Legfőbb ideje, hogy ez az igazságtalan megadóztatás véget érjen. A vonatkozó rendeletét kiadása után részletesn fogjuk ismertetni.



M A G Y A R  KAVÉSIPAR 1925. július 15.
KÜLÖNFÉLÉK.

Emlékeztető.Jnlius 15-ig a munkaadók tartoznak Buda­pesten az üzlethelyiségre vagy irodára illetékes ke­rületi elöljárósághoz, vidéken a pénzügyigazgató- sághoz az alkalmazottaiknak június havában ki­fizetett járandóságaik után esedékes általános ke­reseti adót befizetni és az előző negyedről szóló illetményjegyzéket beterjeszteni.Július í5-ig tartoznak azok az általános for­galmi adó fizetésére kötelezettek, akik forgalmi adójukat havonta készpénzben bevallás alapján róják le, június havi forgalmukról Budapesten az Adó­ügyi Útmutató és Ellenőrző Hivatalhoz (Rudolf- rakpart u.) vidéken a pénzügyigazgatósághoz be­vallást benyújtani és a bevallás alapján az esedé­kes forgalmi adót befizetni.Július 15-ig kell az előző havi fény űzési adót befizetni.Julius 20-ig tartoznak a zenés kávéházak vi­galmi adójukat befizetni.Julius 21-ig tartoznak azok a forgalmi adó­ikötelezettek, akik forgalmi adójukat három havon­ként készpénzben fizetik le, a júliusi forgalmi adóra előleget fizetni. Az előleg összege az előző adófizetési negyedév átlagos havi forgalmi adója, vagy a júliusi hónapot megelőző hónap forgalmi adója.Augusztus 5-ig esedékes a 111. negyedévi házbér.Augusztus ó-ig befizetendő a nem zenés kávé­házak vigalmi adója.Személyi hírek. R e i u c r Mór, ipartestületünk elnöke, egészségének helyreállítása céljából, nejé­vel együtt külföldié utazott. — M é s z á r o s  Győző, ipartestületünk alelnöke, üdüléséből f. hó 11-én hazatért.Italmérési fellebbezések tárgyalása. Az arany­korona értékű italmérési engedélvilletékck ellen be­adott feiebbezések tárgyalása megkezdődött a tör­vény rendelkezéseinek megfelelőén, az érdékéit- ség képviselőinek bevonásával. A tárgyalásokban ipartestületünk képviseletében R c i n é  r Mór ipar- testületi elnök, K o v á c s  lózseí aleinök és We i n -  g r u b e r  Ignác szakosztályi elnök vesznek részt. A kávésok felebbezése (előreláthatólag augusztus folyamán kerülnek sorra, ez alkalomból már most figyelmeztetjük az 'érdekelt kartársakat, hogy szál­lítóiktól a múlt (1924. évi) fogyasztást igazoló számlamásolatokat, úgyszintén egyéb bizonyítékai­kat szerezzék be, hogy felebbezéseiket kellőké­pen indokolhassák.Az Országos Iparegyesiilef uj igazgatói. AzOrszágos Iparegyesület vezetősége az üresedésben levő igazgatói állásra dr. D á I n o k i-!< o v á c s Jenő titkárt és az újonnan rendszeresített igaz­gató-helyettesi állásra dr. N a m é n y i Ernő titkárt választotta meg. Az uj igazgatók az iparegyesület régi, kipróbált tisztivselői, kik az egyesület tradí­cióinak szellemében uj, modern felfogásban fog­ják vezetni az iparegyesület ügyeit. Mindkét uj igazgató iparunk régi, kipróbált barátja, akik már a múltban meleg megértéssel karolták fel ipa­runk érdekeit.

Az ipartestület zenészszakosztálya 1. hó 8-án tartolta meg H o r v á t h  Dezső szakosztályi ál-elnök vezetésével ülését. Az ülésen a zeuéttartó tagok szép számmal jelentek meg és élénk részt vettek a napirend tárgyainak megvitatásában. Be­ható megbeszélés tárgyát képezte a zenekarok szerződésének, az előlegek kérdése, a melyek tekintetében végleges megállapodás nem 1 étesitte- tett. A szakosztály elnöke nygomatékosan fel­hívta a zeuéttartó kávésokat a szakosztály által felállított zeneközvetitő igénybevételére, mert crak ez esetben van mód a zenekérdés visZásságainak lenycsésére. A zeneelőadási jogok dijá nak kérdésé­ben a tárgyalásokat az őszi időszakben ujb >1 tel­vesszük. Végül szakosztályi aleinök felhívta a szakosztály tagjait a hozzájárulási dijak megfize­tésére, mert a szakosztály feladatainak csak kellő anyagi erő, birtokában felelhet meg.Felhívás a zenés kávéháztulajdonosokhoz !A Budapesti Kávésok Ipartestületének zenésszak­osztálya felhívja a zeuéttartó kávéháztulajdonoso­kat, hogy zeneváltozás esetén vegyék igénybe a szakosztály hivatalos közvetítőjét, melvet Szalai Lajos és társai vezetnek. Figyelmeztetjük a Kar­társakat, hogy az ipartestület zenésszakosztálya csakis azokat a szerződéseket részesíti védelemben, amelyek ezen hivatalos zeneközvetitő utján köttet­tek meg. Az egyszerűsítés szemp altjából a hiva­talos órák alatt az ipartestület irodája telefon m is (lózsef 21- 05) rendelkezésre áll, vagy pedig a LoYrana« kávéházhoz is lehet fordulni (Tel. 5b 35).Halálesetek. Az elmúlt napok a halálesetek szomorú sorával tették emlékezetessé történetünket. W e i n g r u b e r  Márk wieni kartársunk, a wieni Edison-kávéház volt tulajdonosa, Weingruber Ig­nác, ipartestületünk oszlopos tagjának bátvja, í. hó 9-én OS éves korában Budapesten - hol lá­togatóban volt — hirtelen elhunyt. A megboldo­gult évekkel ezelőtt fővárosunkban működött, a Weingrubcr-kávéház tulajdonosa volt, maja Wien- ben terjesztette a magyar kávésok jó Iliiét. Ha­lálát tekintélyes család gyászolja. Holttestét Wicnbe szállították, hol temetése f. hó 12-én ment végbe.Folyó hó 12-én hunyt el Balatonfiircden vá­ratlanul K e l e t i  Henrik, ipartestületünk régi, ér­demes tagja, a Casino de Paris tulajdonosa. Keleti Henrik neve úgy a közönség, mint a kartársak körében jóhangzásu volt és az előzékeny, szerény modorú embert mindenki megbecsülte. Temetése f._ hó 12-én ment végbe nagy gyászoló közönség részvételével.Vidéki kartársaink köréből G a r a i  Frigyest, a nagykanizsai Central nagyszálló társtulajdonosát ragadta el váratlan halál. Garai Frigyes és fivére, Garai Adolf neve a szállodai iparban országos tekintélynek örvendett. Temetése f. hó ö-án ment végbe a nagykanizsai izr. síikért halottasházából nagy részvét mellett. Garai Frigyes halálát nagy és_ tekintélyes rokonság, köztük ‘ O r o s z  Ödön előljárósági tagunk gyászolja.
ALTVATER  
T R IPLE  SEC 
CHERRY BRANDY 
CORDIAL TOKAI



1925. jullus 15. M A G Y A R  KAVESIPAR 5A forgalmi adónak készpénzben való lerovása.A/. Adóügyi Ellenőrző és Útmutató Hivatal a leg­utóbbi napokban légzéseket kézbesített ki azok­nak az adózóknak, akik eddig forgalmi adójukat bélyegekben róják le. Ezek a végzések arra kö­telezik őket, hogy július 1-től kezdődöleg adóju­kat negyedévenként vallomás (alapján készpénzben fizessék meg és egyben (minden hónap 21. nap­jáig az illető hónapra előleget fizessenek. Mint­hogy az előlegfizetési kötelezettség az adózókra rendkívül hátrányos, az érdekképviseletek a pénz­ügyminiszterhez fordultak . és kérték azt, hogy az adózók előlegfizetési kötelezettségét töröljék. A pengügyminiszter most úgy intézkedett, hogv azok tíz adózók, akik negyedévi vallomásadásra és elő­legfizetésre köteleztelek, az előlegfizetési kötele­zettség alól felmenthetők. Ezek az adózók 20.00'.) koronás okmánybélyeggel ellátott kérvénnyel for­dulhatnak közvetlenül a pénzügyminisztériumhoz és kérhetik azt, hogy bevallásukat ne negyedéven­ként, hanem havonként nyújthassák be, ugyancsak havonként fizethessék le adójukat és ennek kö­vetkeztében az előlegfizetési kötelezettség alól mentcsittessenek. A pénzügyminisztérium ezeket a kérvényeket a legsürgősebben kedvezően f >gja el­intézni.Tagdijak és hátralékok befizetése. Ipartcstüle- liink elnöksége nyomatékosan felkéri a kartársa­kat, hogy úgy folyó, mint hátralékos tagdíjaikat, a bemutatott nyugták ellenében fizessék meg, mert a nyugták újbóli bemutatása ipartestületünknek felesleges költséget okoz. A hátralékosokkal szem­ben pedig kénytelenek leszünk törvényadta jogunk alapján eljárni és a tagdíj behajtására a kerületi elöljáróságokat felkérni.Az adók 12 havi részletben fizethetők. Végre egy olyan rendelkezésről számolhatunk he, mely határozottan előnyösnek mondható a súlyos ter­hek alatt görnyedő iparosság számára. A pénz­ügyminiszter 55.430/VI1. 1925. sz. alatt rendeletét adott ki, melyben kimondta’, hogy az . adók 12 havi részletben fizethetők. Ezt a részletfizetési kedvezményt a pénzügyigazgatóságtól kell kérni pár soros kérvényben, melyben meg kell indokolni, hogy miért kéri a részletfizetést az illető adózó. Elég a nehéz helyzetre hivatkozni. A kérvényben fel kell tüntetni a' fenti rendelet számát is.Kávéskongresszus. Lapunk múlt számaiban kö­zölt felhívásunkra, melyben a kávéskongresszus eszméjéhez való hozzászólást kérünk, eddig egy hozzászólás sem érkezett be. Felkérjük kartársain­kat, vitassák meg maguk között ezt az eszmet és hozzájárulásukat jelentsék .be, mert, sarnos, meg mindig sok olyan kérdés van napirenden, amely­nek megvitatása céljából szükség lenne egy kon­gresszusra.Ping-pong 1 ah dák elsőrendű minőségben dara­bonként 2300 K-ért kaphatók Fricd Zsigniond és Fia miicsztergályosnál, Budapest, VII., Kiraly-u. 39. szám.
K A 8 Z Í 8  M Í I t T O I Ss z o b a f e s t ő  é s  m á z o l ó

Budapest, VII., Vilma királyné- ut 1. 
Telefon fózsef 45—98________

A kamarai választások. A folyó hó 7-cn vég­bement kereskedelmi és iparkamarai választások .alkalmával a kamara régi vezetősége, közöttük B i t i ­nél- János volt kártársunkat, a Budapesti Kávé­sok Áruforgalmi Részvénytársaságának igazgatósá­gának tagját választották meg.Sütök vasárnapi munkaszünete. Az elmúlt na­pokban az érdekelt ipari köröket erősen foglal­koztába a sütőipari munkások vasárnapi munka­szünetének kérdése. A tárgyalásokba ipartestüle­tünk — mint a kérdés által érintett érdekeltség — is bevonatott és képviseletünk arra az állás­pontra helyezkedett, hogy a sütőipari munkaadóik és munkásság viszonyába avatkozni nem kíván ugyan, mindazonáltal a vasárnapi péksütemény elmaradását a közönség és a kávesipar szempont­jából károsnak tartja. A döntés mindeddig még nem történt meg, reméljük azonban, hogy a fo­lyamatban levő tárgyalások megfelelő eredményre fognak vezetni. Itt említjük meg, hogy úgy az clnuilt vasárnap, mint hétfőn kellő mennyiségű péksütemény állott rendelkezésre.A forgalmi adó módositása. Az összes keres­kedelmi és ipari érdekképviseleteknek a forgalmi adó módositása tárgyában megindított küzdelme végre némi eredménnyel járt. Á m. kir. pénzügy­miniszter ugyanis folyó, évi augusztus 1-vel a for­galmi adó kulcsát az eddigi 3"/o-ról 2",..-ra szállítja le. A vonatkozói rendelet még kiadás előtt áll, annak részleteit annak idején ismertetni fogjuk. Ezenfelül a pénzügyminiszter a nemzetgyűlésen bejelentette, hogy a próbaképen három cikkre életbelépteti a fázisrendszert. A fázisrendsZer azt jelenti, hogy a forgalmi adót — magasabb kulcs alapján ugyan de csak egy ízben, a termelőnél kell leróni. Ez a három cikk a lms  ̂ a liszt (és a tüzelőanyagok.Az érdekképviseleteknek a pénzügyminiszter­hez felterjesztett javaslata szerint a húsáruk a vágóhídon értéküknek öt százalékát fizetik for­galmi adó fejében.A lisztre az érdekképviseletek a belföldi ter­melésnél öt százalék, a behozatalnál hét százalék forgalmi adót javasoltak.A tüzelőanyagok a belföldön három százalék, a vámnál bárom és fél százalék forgalmi adó alá esnek.Az érdekképviseletek a kísérlet céljaira kivá­lasztott három cikken kivid a pénzügyi kormányt arra kérték, hogy a gyarmatárukra és a tábla­üvegekre vonatkozólag is léptesse már most életbe a fázisrendszert. Ezek a cikkek ugyanis a bel­földön egyáltalában nem termeltetnek.A kibocsátandó rendeletnek azok a részletei, amelyek az! adózás ezen módjának a végrehajtá­sára vonatkoznak, még természetesen ismeretlenek.A fázisrendszer életbeléptetésére vonatkozó ren­deletek előreláthatólag szeptemberben fognak meg­jelenni. P R E T S  J .
c u k r á s z d a - és fa g y la lt  

k ü lö n le g e s s é g e kj. 16 0 2! Budapest,Vili.Szövetség-u.27-



6 M A G Y A R  K A V P S I P A R 1925. július 15.
Kézműipari tárlat. Több ízben felhívtuk kar­társaink figyelmét aZ Országos Iparegyesület által rendezendő kézműipari tárlatra.A tárlat rendező- bizottsága azzal a kéréssel fordult hozzánk, hogy a kiadandó reklámplakátok átvételére és elhelye­zésére ipartestületünk tagjait hívjuk fel. A pla­kátokat a tárlat rendezősége közvetlenül juttatja el az egyes kávéházakba. Kérjük az összes kártár­sakat, hogy a fontos kulturális célra való tekin­tettel, gondoskodjanak arról, hogy e hirdetmé­nyek szembetűnő módon függesztessenek ki és azok a tárlat idejéig megőriztessenek.Az ipari áruraktárak vagyonváltsága. Az 1924. évi VI. t.-c. felhatalmazást adott a kormánynak arra, hogy a kereskedelmi és _ ipari áruraktárak és részvénytársaságok után újból vagyonváltságot szedjen. A részvénytársaságok vagyonváltságát a törvény szerint a részvénytöke 2 százaléka, a ke­reskedelmi és ipari áruraktárak vagyonváltsága íredig az áruraktár értéke után progressziven álla­píttatott meg. 4000 aranykoronán aluli értékű áruraktárak a vagyonváltság alól mente: ek, 10.000 aranykorona értéknél az adókulcs 0.5 százalék, a legmagasabb kulcs pedig 15,0('.0.000 aranykoronánál 10 százalék.E/t a vagyonváltságot mindeddig végié nem hajtották. A pénzügyminiszter a nermetgyülésen kijelentette azt, hogy mindaddig, amig a gazda­sági válság tart, és a vállalatok meg nem erősödnek, a fenti törvényben szabályozott vagyonváltságot végre nem fogják hajtani.Felhívás vidéki kartársainkhoz. A Magyar Ká­vésok Országos Szövetsége sajnálattal tapasztalj:!, hogy a vidéki kartársaink nagyrésze még az 1921. évi tagdijakkal is hátralékban van. Felkérjük az illető kartársakat, hogy az 1924. évi tagdíj fejé­ben 100.000 és 1925. évi tagdíj fejében ugyan­csak 100.000 korona tagsági dijakat küldjenek be a Budapesti Kávésok Ipartestülete (V ili., József- körut 38.) dinére, hogy a szaklap megküldéséről gondoskodhassunk.Minden kávés tartson üzletében Zwack-féle Unicumot, mert azt állandóan keresik és fogyaszt­ják. Az eredeti Unicuni eredeti palackból mérendő, mert a vevő Így látja, hogy csakugyan valódi árut kap.Telefonaulomaták ügye. Elöljáróságunk hatá­rozata folytán ipartestületünk elnöke eljárt a tclc- fonigazgatóságnál, hol a felmerült számos pa­naszra való utalással, a telefonautomaták sürgős felszerelését kérte. A felszólalásra azt a választ kapta, hogy az automaták elkészítésé már folya­matban van s amint a kellő számú készü’ék ren­delkezésre fog állam, azokkal elsősorban a kávé­házak fognak elláttatni.Biliárd taxaméterórák ismét kaphatók É r i e d  Z s i g m o n d  és  F i a ,  müesztergályosok, Király- utca 39. Telefon: József 128—14.

í o c b a m í
|  KO NZERVEKA LEGJOBBAK j

Idegenforgalmi propagandaszövetség munkás­sága. Az. újonnan alakúit idegenforgalmi propa­gandaszövetség Némethy Károly államtitkár elnök­lete alatt teljes erővel megkezdette munkásságát. Megalakította különféle szakbizottságait, amelyekbe R e i n e r  Mór elnököt, M és zár ó s Győző, K o ­v á c s  József alelnököl-et, L o s o n c z i  Gusztáv tb. alelnököt és S t e u e r  Marcell clőljárósági tagot választotta meg. Az idegenforgalom jelentőscgte iparunkat is igen közelről érdekli és minden egyes kartárs saját jól felfogott érdekét támogatja, ha az. idegenforgalmi szövetség tagjai közé lép. Belépési nyilatkozatok ipartestületünk irodájában irhatok alá. Ismételten és nyomatékosan felkérjük kartársainkat, hogy csatlakozásukat mielőbb je ­lentsék be.Julius 1 -tői 2"o késedelmi pótlekot kel! f ;- zetni a hátralékos betegsegélyzö járulékok után.Köztudomású, hogy a munkásbiztositó pénztárak a hátralékos járulékok után havi 10",b késedelmi pótjárulékot számítottak, dacára annak, hogy a miniszteri rendelet intézkedett a tekintetben, hogy március 24-től kezdve a késedelmi díj havi 3n». Az ipari és kereskedelmi érdekképviseletek ille­tékes helyen erélyesen tiltakoztak a munkásbizto­sitó pénztárak ezen önkényes és törvénytelen el­járása ellen, mely fellépésnek örvendetes eredmé­nyeként közölhetjük, hogy julius 3-án miniszter- tanács foglalkozott c kérdéssel és julius 1-től kezdve havi 2"o-ra szállította le a betegsegélyzö és baleseti hátralékos járulékok és járulékalapok után szedhető havi késedelmi pótlékot. Az erről szóló rendelet 4050,1925. M. E. sz. a. már meg is jelent.A fiatalkorúak alkoho'izmusa ellen. A belügy­miniszter június hó 18-ától számított hatállyal rendeletet bocsátott ki, mely szerint 12 éven aluli kiskorúnak szeszesitalt helyben való fogyasztásra kiszolgáltatni még abban az esetben is tilos, ha másnak a kíséretében van.Az az engedélyes, vagy megbízottja, aki e ti­lalmat megszegi vagy kijátssza, kihágást követ el és a fent idézett rendelet alapján büntetendő.A fiatalság helyes neveléséhez fűződő nem­zeti érdekek fontosságára tekintettel, elvárja a miniszter az alárendelt hatóságoktól és közegek­től, hogy ezt a rendeletet kellő gonddal és meg­felelő szigorral fogják végrehajtani.Feljegyzési könyvek, nyomlatvűnyok. Közöl­jük kartársainkkal, hogy a pénzügyminisztérium által jóváhagyott feljegyzési könyveket újból el­készíttettük és azok a Budapesti Kávésok Árufor­galmi részvénytársaságának üzlethelyiségében öl- venezer kormáéit rendelkezésre állanak. Ugyancsak ilt szerezhetők be mindazok a hivatalos nyomtat­ványok, amelyeket eddig az. ipartestület irodája áru­sított.Akarja, hogy vendégei jól szórakozzanak és sokatfogyasszanak, akkor fizessen elő a
Előfizetési \  vrtr-N Kiadóhiva­tal : VI., Ó-ulca 12. T el.: 22-14.

minden szerdán megjelenő számára.



1925. julius 15. M A G Y A R  KAVFSIPAR 1Budapesti Kávésok Áruforgalmi It.-T.Budapest, Vili., József-körut 38.Telefon: |ózset 92—77.Kávépörkölő.Kávépörkölő üzemünk fejlesztése, vevőink gyorsabb kiszolgálása érdekében egy gyorsjáratú teherautót állítottunk üzembe. Felhívjuk mind­azon vevőinket, akik eddig esetleg a nagyobb távol­ság miatt nem pörköltetiék káveszükségletüket ná­lunk, hogy a jövőben minden nehézség nélkül megtehetik, mert a pörkölendő kávénak autóval való ide- és visszaszállítása a város bármely részé­ből csak néhány percet vesz igénybe.
Kávé és tea piac.E cikkek árában az elmúlt hetekben további kisebb szilárdulás állott be. Miután a teafogyasz­tás rövidesen megindul, felhívjuk vevőink f gyei­mét az általunk forgalomba hozott tízféle tea­fajtából összeállított saját keverésű különleges teánkra, melyet az összes elsőrangú üzletek a leg­nagyobb megelégedésre használnak. Mindazon kar­társak tehát, akik még ezen teát nem próbál.ák ki, szíveskedjenek képviselőink rútján egy próbarende­lést feladni. Meg vagyunk győződve, bogy a tea kipróbálása után ia jövőben csak ezen teafajtát fogják használni.K á v é b a n  a piac, már t. i. a kávéházi és éttermi üzemeket véve, teljesen áttértek a leg­finomabb kávék használatára, ennek folytán cé­günk is mindenben arra törekszik, bogy a leg­kiválóbb kávéfajtákat becsássa mindenkor vevői ren­delkezésére. Módunkban van vevőink részére a legfinomabb Costa-Rica, Matagalpa, Portó ri,ó, Nelhgeri, Guatemala-kávékat oly minőségben szál­lítani, mely minőségek a nagykereskedelemben nem igen találhatók, mert a publikum, ezen kávéfaj­tákat az általunk importált elsőrendű minőségben nem nagyon fizetheti meg. A közeli napokban ér­kezik be hozzánk egy nagyobb tétel eredeti Mocca- kávé, melyet közvetlenül Ádenből, Arábia főváro­sából hajóztak be cégünk részére és igy módunk­ban lesz már most vevőinknek olyan hamjsitatlan Mocca-kávét szállítani, amely nem az európai ki­kötőhelyekről ered.
Paprika.Mint a fűszer, illetve élelmiszerpiac egyik leg­újabb eseményét óhajtjuk vevőink információja céljából megemlíteni, mely szerint a paprika ára a múlt hét folyamán 100 százalékkal emel­kedett, úgy hogy ma a legelsőranga csemegepap­rika ára 4Ö-5U ezer korona között mozog. A pap­rika legmagasabb ára ez év elején közel 70 ezer korona volt, a legalacsonyabb ára pedig 6 héttel ezelőtt 15 -13 ezer korona. A paprika ezen manap­ság szokatlan árugrása állítólag arra vezethető v.sz- Isza, hogy paprikát csak nagyon kis területen ter­mesztettek és a terméskilátások igen rosszak.
Cognac és angol rum.Felhívjuk igen tisztelt ügyfeleink figyelmét, hogy a legkiválóbb minőségű francia gyártmányú ERED ETI C Q G N A C O T  és ERED ETI A N GO L R U M O T  tartunk állandóan raktáron, mely gyárt­mányokat teljesen behozatali áron, tehát a nagy­kereskedelmi árakon olcsóbban bocsátjuk rendel­

kezésre garantált tiszta minőségben. Miután min­den nagyobbszabásu kávéházi üzemnek, különösen az őszi szezon megindultával ilyen árut tartania kell, ha azokat garantáltan elsőrendű minőségben és olcsó áron óhajtja beszerezni, szíveskedjék tő­lünk ezekre nézve mintákat és árakat bekérni. Ugyancsak állandóan raktáron tartunk eredeti FRA N CIA  GYÁ RTM Á N YÚ  FINOM  LIKŐRÜKÉITFelelős kiadó : Barta Manó.

Vendéglősök, korcsmárosok ás kávésok figyelmébe!
Üveg és porcellán áruk nagy választékban és eredeti 
gyári áron kaphatók r

IFJ. GRÜNWALD MÓR
üveg: és poroellán nagy raktárábanB u d a p e s t , I V . ,  F e r e n o z  J ó z s e f - r a k p a r t  6 . s z á m

________________ (a Ferencz József-hid közelében^________________________________F1UEDZ S IG M O N I) É S  FIA 
MQesztergályosokBudapest,VII., Király-utca 39. Telefon: [. 128-14.Kávéházi és vendég­lői berendezések. Alpacca és china- ezüst áruk, valamint biliárdcikkek leg­olcsóbb árakon.

Kávéházi és vendég­
lői székek állandóan 

raktáron.A legjobban bevált F r l a o  I -  golyók egyedüli készítője
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W ildensteinsegen-Richthofensciiaciit elsőrendű

porosz fiifoszenet, 
hohszot,

száraz m m  tűzifát
azonnal szállít

legiutányosabban budapesti raktárairól 
vagontételekben, fuvarokban és

zsákokban
P B B Á N  SzéitoesMelmi Bt.V., Nádor-utca 12.

Telefon 53—40, 5 3 -4 1 , 5 3 -4 2 , 172—78

fém-, tükör-, ablak- és fehérre festett (emaili- rozott) asztal tisztítá­sára alkalmas.
U t á n z a t o k t ó l  ó v a k o d j u n k  
Megrendelhető; a Budapesti Kávésok 
Átuforgalmi Részvénytársaságnál.

SZALAI LAJOS
c igányzenészek  im presszá r ió ja

V II I .,  Koszoru-utca 22.

Telefon : J .  26-31. Ajánlja magát állandó, továbbá 
alkalmi cigányzenekarok szerződtetésére

r  iHAXAI *PAR
•« t o j t o r .

• titfa pe»‘

F I G Y E L J Ü N K !  *  I
Piatnik Nándor és fia budapest H A Í A I  I P A R  
magyar kártyagyár gyártmányai- |

nuk valódiságára I
Óvakojunk a rossz utánzásoktól

Magyar játékkártyagyár rt.

Piatnik Nándor és fiai
Budapest, V II., Rottenbilter-u. 1 7 . _ _

T E LE F O N : József 10-63.
Alapittatott: 1824.

m

<A legkiválóbb sörkülönlegesség

j S Z E N T  I S T V Á N•  •
PORTER SQR

T O L G Á R I
SE R F Ő Z D E

gyártmánya.

Euopairodalmi és nyomdai részvénytársaság nyomása. Igazgató: Schmidek Tibor dr., Budapest, VI., Ú-utca 12.
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